

Информационный час. Годы и люди «Герои нашего времени»

Цель: подвести к пониманию того, что в жизни всегда есть место подвигу.

Задачи: формировать представление учащихся о долге, мужестве, героизме; познакомить с понятиями «герой, подвиг», составить портрет героя; раскрыть образ героя на примерах из современной жизни; воспитывать чувство уважения, признательности и гордости за героев, которые живут среди нас.

Ребята, к нашему информационному часу предлагаю взять вот такой девиз: «В жизни всегда есть место подвигу. М.Горький» (на доске). Что подразумевают под словом «подвиг»? (Героический поступок)

Разгадав три слова и составив из них словосочетание, мы получим тему нашего занятия. На доске прикреплены три листка:

Слово, которым называют длительность бытия, дни за днями.	Слово, определяющее принадлежущее нам что-либо.	Этим словом называют смелых, храбрых людей, совершивших подвиг ради спасения других.
---	---	--

Попробуйте отгадать, какие слова я зашифровала? (На обратной стороне листков слова: время, наш, герои). Какое словосочетание получится? (Герои нашего времени)

Вы уже догадались, о ком пойдёт разговор?

Вы себя считаете героем? Почему? Кого называют героем? (Героев войны)

Как правило, именно с войной ассоциируется слово герой. Однажды я рассказывала ребятам о героях Великой Отечественной войны. После этого один мальчишка сказал: «На войне легко героем быть!» Вы согласны с его мнением?

Каким вы представляете себе героя? Чтобы вам было легче, выберите необходимые слова из списка качеств:

Самопожертвование

Честность

Корысть

Доброта

Хвастовство

Храбрость

Жалость

Ответственность
Агрессивность
Сила воли
Смелость
Стремление выделиться

Есть ли герои в наше время? (Работники МЧС, ликвидаторы последствий на Чернобыльской атомной станции, космонавты, спортсмены и т.д.)

В апреле 2021 года в деревне Сидоровичи Мядельского района загорелся дом. В нём находились двое детей. 12-летний Рома Когодовский на руках вынес из огня двухлетнего братика Ваню и тут же потерял сознание. С сильнейшими ожогами и порезами от разбитого стекла Рому доставили в Республиканский ожоговый центр больницы скорой медицинской помощи Минска. Ему сделали более 20 операций. Его можно назвать героем?

В декабре А.С.Лукашенко вручил Роме орден «За личное мужество».

А вот ещё одна история. 19 мая 2021 года Никита Куконенко и Андрей Ничипорчик выполняли над г.Барановичи учебно-тренировочный полёт. В какой-то момент экипаж обнаружил техническую неисправность самолёта. Машину начало крутить, потом резко повело вниз. Лётчики стремились увести Як-130 подальше от населённого пункта. Убедившись, что траектория падения находится вне жилых домов, они попытались катапультироваться, но из-за недостаточной высоты погибли. Их можно назвать героями?

24 ноября 2021 года Никите Куконенко и Андрею Ничипорчику посмертно присвоено звание «Герои Беларуси». Ониполнили небольшой список людей, которые удостоены этого высокого звания. Давайте мы сейчас сядем за компьютеры и найдём информацию о «Героях Беларуси».

В нашей республике 13 человек, которым присвоено звание «Герой Беларуси». Среди них знаменитая биатлонистка Дарья Домрачева, лётчик Владимир Карват, ... Помогите мне продолжить этот список.

Что вы узнали об Андрее Ничипорчике и Никите Куконенко? (Никита Куконенко решил стать пилотом после посещения вертолётной базы посёлка Боровуха. Там жил его дедушка. А Владимир Ничипорчик пошёл по стопам своего отца – военного лётчика-снайпера.

Оба лётчика закончили Военную академию Республики Беларусь.

С 2016 года Андрей Ничипорчик служил инструктором – готовил к полётам на Як-130 молодых пилотов. Принимал участие в воздушных парадах, участвовал в учениях и международных конкурсах в Беларуси

и за рубежом. Никита Куконенко с 2020 года начал службу в Лидской штурмовой авиабазе. Планировал стать лётчиком третьего класса.)

Как вы считаете, планировали эти лётчики совершить героический поступок?

Конечно, нет. Настоящий героизм совершается бескорыстно, спонтанно во имя справедливости, любви к человеку или к народу, ненависти к врагам, напавшим на Родину. А сколько людей спасают человеческие жизни, и об этом никто особо не знает. И награды им никто не вручает!

Не стоит искать больших подвигов. Наверняка, вы тоже герои, но даже не догадываетесь об этом. За всю свою жизнь можно не совершить большого подвига, но можно и нужно делать добрые дела. Важна не величина, а сам факт. Спасли котёнка, вступились за слабого, помогли пожилому человеку, добились хороших результатов в учёбе или спорте – вы уже герой! Пусть маленький, но герой! К большому подвигу идут маленькими шажками. Помните, в жизни всегда есть место подвигу!

Звучит песня «Дорогою добра».



Андрей Ничипорчик



Никита Куконенко

